

# 第十六届四川省青少年机器人竞赛在蓉举行

本报讯 5月25~27日,由四川省科学技术协会、四川省经济和信息化委员会、中国科学院成都分院共同举办第十六届四川省青少年机器人创新实践活动中在成都七中初中学校举行。来自全省15个市州、156所学校、300余支代表队共计1200余人参加了机器人综合技能、VEX、FLL、创意闯关、WER、创意设计、FTC七大项目的角逐。经过激烈比拼,大赛最终产生各项目一等奖110项,二等奖108项,三等奖87项。同时,此次大赛还将选出优秀学校代表四川省参加今年7月在贵州省贵阳市举行的“第十八届中国青少年机器人竞赛”。

本次青少年机器人创新实践活动中包括机器人竞赛活动、机器人嘉年华活动两大板块。机器人嘉年华活动包括:机器人舞蹈表演、机器人导游、机器人书法表演、机器人快乐接龙、机器人智能展示等;机器人竞赛活动则包括:机器人综合技能比赛、机器人FLL工程挑战赛、机器人VEX工程挑战赛、机器人FTC科技挑战赛、机器人WER比赛、机器人创意闯关比赛、机器人创意设计七个项目。

展示现场,小选手们各施拳脚。来自甘孜州泸定桥小学五年级学生郑斯洋和小伙伴的机器人创意闯关项目充分展示了地方特色。“我们总



参赛选手展示机器人创意闯关项目作品

共设置了16个关卡,任务启动后,将途经二郎山盘山公路、茶马古道、泸定桥等地,最终完成“把麦片倒进容器里”的挑战。在关卡设计上,我们选取的都是家乡最有特点的地方,充分融入了地方特色。”机器人创意闯关项目裁判朱坪告诉记者,该项目考验的是小选手们对关卡设

计的创意,以及各功能完成的稳定性、流畅性。

而在另一边,VEX工程挑战赛也在激烈进行中。双方代表队正分别操作机器人完成规定挑战项目:将材料运输到指定地点。据介绍,该项目主要考察同学们的动手能力、创新能力以及团队精神,通过搭建、编

程、调试等方式,鼓励大家进行合作、探究。

本届活动充分展示了我省青少年在机器人创新实践活动中取得的成果,锻炼了我省青少年机器人竞赛队伍,加强了青少年学习和运用人工智能知识的能力,为我省青少年机器人代表队在国家级乃至国际比赛中取得优异成绩奠定了基础。

据悉,青少年机器人竞赛是我国青少年科技创新活动品牌,目前,全国百余万青少年机器人爱好者通过各种形式投身于机器人科学的研究和工程研究活动中。我省青少年机器人创新实践活动自2003年开展以来,以其开放性、创新性、规范性,引起了广大青少年的极大兴趣,迅速在我省中小学生中推广开来,目前已经在我省大部分市州开展,全省有数万名青少年参加过各种机器人活动。在已经参加的16次中国青少年机器人竞赛中,我省屡获佳绩、有14次跻身于全国三甲。今年4月,获得全国赛冠军的成都石室中学初中学校代表中国青少年机器人队伍参加在美国举办的国际青少年机器人赛事,一举夺得最高级别的“VEX工程挑战赛世界锦标赛”总冠军,创造了四川学校在五年内两获世界冠军的新记录,扬名海内外,促进了我省青少年机器人科普活动的进一步发展。

(本报记者 马静璠)



栏目协办:巴中市教育局  
南江县教育科技体育局

## 巴中市

### 1200余名“小艺术家”同台竞技

本报讯 5月25日,由中共巴中市委教育工委、市教育局主办的巴中市第八届中小学生艺术节拉开序幕,来自全市1200余名小艺术家同台竞技,节目精彩纷呈。

本次活动以“阳光下成长”为主题,共分为艺术表演类、学生艺术实践工作坊、艺术作品类、中小学美育改革创新优秀案例四大类。艺术表演类包括声乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵等,共有节目68个;艺术实践工作坊则包括剪纸、面塑、版画、民间手工艺制作等6个;此外,还有绘画、书法和篆刻、摄影等艺术作品124件,中小学美育改革创新优秀案例50余篇。

据了解,此次大赛为期3天,共设优秀组织奖、艺术表演奖、学生艺术实践工作坊奖、艺术作品奖、指导教师奖、优秀创作奖、中小学美育改革创新优秀案例等奖项,评选出的部分优秀节目将进行集中展演。

(张明 李红 本报记者 杨永忠)



XIAO YUAN SU DI

## 简阳职高

### 携手成都建职中专校推动资源共享

本报讯 为了持续推进简阳职高国际化进程,实现资源共享,近日,简阳市高级职业中学副校长李德明、胡文彬,教务处副主任黄慧茹,国际交流部教师刘静一行,前往成都市建筑职业中专校开展“友好学校”签约仪式。

签约仪式上,成都建中校长刘茂秋与李德明签署了结对协议。李德明表示,简阳刚纳入成都接管不久,简阳职高还有很多方面需要与成都各学校接轨,希望能在今后的交流合作中,共谱党建新篇章。随后,胡文彬和成都建中副校长李刚就专业设置、师资力量、学生人数、

(刘静 本报记者 张跃明)

## 永胜学校 营造书香校园氛围

本报讯 为营造书香校园氛围,5月25日,广安市武胜县永胜学校举办了以“颂中华经典·创书香校园”为主题的庆“六一”活动。

活动中,来自村小、小学部和初中部的16个班级代表队,以《三字经》《弟子规》《唐诗三百首》《诗经》《离骚》《论语》《孟子》等经典篇目中的片段、名言警句为内容进行了朗诵表演。评委们通过对作品内容、节目

形式、语言技巧和临场表现进行综合评分,评出了一、二、三等奖。

此次活动充分依托学校教育资源和优势,以校园文化建设为载体,大力弘扬传统文化,培育良好风尚,有效提高了未成年人的人文素质,推动了学校思想道德建设工作的深入开展,促进了该校学生全面发展、健康成长。

(唐小梅 王德良)

据了解,进入夏季以来,该校结合当地实际,采取必要措施,着力加强对强降雨等恶劣天气的安

## 万善小学 提高党员教师党性修养

本报讯 为提高党员的党性修养,近日,广安市武胜县万善镇小学党支部组织开展了主题党日活动。

活动中,学校相关负责人带领全体党员参观了杨益言故居和红岩红色革命教育基地。在杨益言故居,党员教师们认真聆听了杨益言的光辉事迹,深切感受到了革命先辈高尚的

精神;在红岩红色革命教育基地,全体党员面对鲜红的党旗,举起右手集体重温入党誓词。

活动的开展使全体党员进一步坚定了理想信念。教师们纷纷表示,要继续传承红岩精神,保持共产党员的本色,坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,立足自身岗位发挥好党员的先锋模范作用,做让人民满意的教师。(黄彦秋)

## 武胜中心中学 强化恶劣天气安全管控工作

本报讯 “接县气象台通知,今天白天起我县将有暴雨天气,个别地方有大暴雨。请各单位注意防患……”近日,广安市武胜县中心中学相关负责人在该校教师工作QQ群发布了这条信息。通过层层转发,不到5分钟,全校1800名师生就收到了暴雨天气即将到来的信息,各职能部门、各班级立即按照学校的有关要求做好了应对准备工作,确保师生生命、财产安全不受损失。

据了解,进入夏季以来,该校结合当地实际,采取必要措施,着力加强对强降雨等恶劣天气的安

(郑四华)



## 东坡区

### 教体局开展“八项规定”监督检查

本报讯 为巩固作风建设成果,近日,眉山市东坡区教体局印发了《2018年度东坡区教体系统贯彻落实中央八项规定精神的督查工作方案》。方案规定,将在全区范围内开展贯彻落实中央八项规定精神督导检查,并采取多项措施确保检查落实到位。

一是督查范围全覆盖。结合区教体局领导班子成员“分片包干”制度,认真划分8个督查组,分头对局机关、城区学校、农村7个片区开展全面督查。督查时间将持续到12月底,确保督查范围全覆盖、无遗漏。

二是督查内容无死角。将“三公经费”,公车改革后的管理使用情况,单位抓工作纪律、作风建设规定执行情况作为重点督查内容,确保检查有重点、无死角。

三是督查过程有痕迹。要求各督查组每季度组织开展一次督查,通过认真查找问题,指导落实整改措施,做到督查内容有重点、督查过程有记录、整改问题有台账。

四是督查纪律严要求。要求各督查组要严格遵守中央八项规定精神,坚持轻车简从,杜绝形式主义,切实减轻基层负担。

(苏文娟 本报记者 苏文保)

## 沙湾区

### 举办2018年科技活动周主题活动

本报讯 近日,乐山市沙湾区2018年科技活动周启动仪式在沙湾小学举行,中共沙湾区委常委、区总工会主席马跃,副区长向蕾出席活动。

启动仪式上,马跃回顾了沙湾区2017年科技科普工作,对取得的成绩予以充分肯定,并对今后的

科技科普工作提出了希望和要求。随后,受邀前来的科技培训机构的专家向沙湾小学的师生们介绍了科技创新和机器人的相关知识,展示了科技创新作品、竞赛机器人等。

(李荣富 段立平 本报记者 者 苏文保)

## 邻水县

### 专题教育活动提升教师育人水平

本报讯 “以师德为本,做到爱校如家,爱生如子,辛勤耕耘,默默把自己的青春年华奉献给我所热爱的教育工作。”近日,广安市邻水县鼎屏镇第三小学教师李洋在邻水县2018年师德师风演讲比赛时庄严承诺。

据悉,当天该县组织开展了以“我心中的好老师”“立德铸魂树师表”主题的学生组、教师组师德师风演讲比赛,全县十个责任区在精心组织、层层初赛的基础上,选拔出22名中小学生、11名教师参加了决赛,共评出一等奖6个、二等奖12个、三等奖14个、优秀奖1个。

近年来,邻水县积极开展“两学一做”“三爱两维护”等专题教育活动,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和中省市关于教育工作相关部署要求,通过讲党课、专题研讨等方式,提升了教

师思想政治素养,涌现出一大批师德模范和先进典型,为全县广大学生树立起良好的师表形象。

今年,该县以“大学习、大讨论、大调研”为契机,启动“师德师风建设年”,围绕“办区域最好教育,我该怎么办”主题进行专题讨论,并组织开展师德师风演讲比赛、教师技能大赛、学科竞赛、专业培训等活动,计划评选一批“最美教师”“时代楷模”“师德标兵”,形成示范带动作用,切实提升教师育人水平。

截至目前,全县开展幼小衔接、学科教师、统编教材、教育科研等培训18场3000余人次,举办专题党课5次、专题研讨14场次,收集意见建议200余条,召开党员大会260余场次,覆盖教职员7000余人。

(阳利 包娅娅)

## 武胜县

### 教科体局督查清平小学安全工作

本报讯 5月25日,广安市武胜县教科体局后管办、督导室、职成股组成督查组到清平小学检查学校食堂及传染病、防溺水工作。

督查组认真查看了学校食堂各种规章制度,食品进出库情况,留样、试尝情况,工作人员操作,食堂清洁卫生等工作,并抽调了部分学生进行问卷调查。同时,对传染病防控及防溺水工作进行了认真细致的检查,详细查

阅了晨午检检查记录、学生病情追踪记录、各项责任书的签订以及各种规章制度。

经过检查,督查组对学校营养餐及安全工作的开展给予了充分肯定,对资料收集、各项活动开展给予了高度评价,对学校存在的问题也提出了合理建议。督查组表示,希望学校继续努力,进一步做好营养餐及安全工作,建设成为让学生、家长、社会满意的平安校园。

(张昌华 陈健)

## 代市初中

### 筑牢校园森林防火安全网

本报讯 为进一步提高学生森林防火安全防护能力,筑牢校园森林防火安全网,近日,广安市前锋区代市初中举行了学生森林防火知识竞赛活动。

本次森林防火知识竞赛采用测试的方式进行,由每班选派2名学生选手参赛。60名参赛学生通过充分准备、认真答题,都取得了良

好的成绩。学校相关负责人现场就学生出错的问题进行纠正,并分年级评出一、二、三等奖共6名。

活动提升了该校学生的森林防火安全意识,下一步,学校将继续开展森林防火“六个一”的宣传教育活动,达到“一个学生带动一个家庭,一个家庭辐射一个村社”的目的,使森林防火知识家喻户晓。

(程代君 魏斌)

## 方坪小学

### 举办第二届师生艺术节

本报讯 近日,广安市广安区方坪小学组织开展第二届师生艺术节暨乡村少年宫活动展演活动,该校全体师生参加了活动。

活动中,中国鼓表演,啦啦操,教师钢琴、葫芦丝、古筝演奏,学生合唱《我们是共产主义接班人》等节目次第上演,展现了该校

(谯微 蒋云兰)